

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 20  
(3197)

Среда, 16 февраля 1944 г.

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в результате умелого обходного маневра и последующего затем штурма, вчера, 12 февраля, овладели городом Луга — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом Луга отличились войска генерал-лейтенанта Свиридова, генерал-майора Трубачева, генерал-майора Хазова, генерал-майора Казачек, генерал-майора Иванова, генерал-майора Якутича, генерал-майора Ястребова, генерал-майора Бунькова, полковника Батлука, полковника Елшинова, полковника Борщева, артиллеристы генерал-майора артиллерии Коробченко, подполковника Горского, подполковника Ляшенко, майора Вышкова, майора Городецкого, летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-майора авиации Андреева и саперы майора Кульвинского и майора Ерастова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования "Лужских" и к награждению орденами.

Сегодня, 13 февраля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Луга, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Луга.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

13 февраля 1944 года.

Развернем боевое соцсоревнование  
в честь 26-й годовщины Красной Армии

### Молодежь обучает новичков

При ОРСе хорошо освоили сапожное дело, фабрики есть цех ремонта обуви. Из 33 рабочих половина ученики-подростки. Нормы они выполняют наравне со взрослыми.

Ученица Молочкова Клавдия выдвинута на должность заготовщицы. Недавние ученики, работающие теперь самостоятельно, обучают новичков. Петров Александр и Салов Виктор имеют по два ученика. Ребята

хорошо освоили сапожное дело, к наступающему дню Красной Армии готовят производственные подарки.

К сожалению, администрация ОРСа мало уделяет внимания ремонтному цеху. До сих пор нет подходящего помещения, в котором ремонтисты очень нуждаются.

К. Гришина, секретарь комсомольской организации.

### По две-три нормы

Стахановцы артели «Труд» изо дня в день показывают образцы самоотверженного труда. Лучшие люди артели — Сучкова выполняет дневное задание на 250 процентов, Фролова — на 300, Таланина — на 300.

Ко дню Красной Армии коллектив артели обязался досрочно выполнить двухмесячную программу.

И. Салютин.

### Несмотря на трудности

Рабочие кожсыревого завода Девина выполняют задание ко дню Красной Армии обязательнее выполнить производственную программу на 120 процентов. Несмотря на трудные условия, бригады Головастикова и

выполняют задание свыше 150 процентов. Стахановцы-сортировщики крупного сырья тт. Хохлов, Есипова, Летковская вырабатывают до 180 процентов нормы.

# От Советского Информбюро

## Оперативная сводка за 13 февраля

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в результате умелого обходного маневра и последующего затем штурма, вчера, 12 февраля, овладели городом и железнодорожным узлом Луга. Войска этого же фронта, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, за пять дней наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом Гдов, Полна, Ляды, а также заняли более 800 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Мелговщина, Богдановщина, Лаптовицы, Ветвенник, Братухово, Островцы, Чернево, Заянье, Сербино, Малое Заполье, Зарудинье, Должицы, Усадище и железнодорожные станции Юшкинская, Замогилье, Языбы. Наши войсками полностью очищено от противника восточное побережье озера Чудское.

Западнее и юго-западнее Батецкая наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Ропти, Бор, Русыня, Лужа, Заупора.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и овладели населенными пунктами Ситники, Сотники, Арбузино и железнодорожной станцией Сотники. Одновременно северо-западнее Звенигородка наши войска отбивали контратаки крупных сил танков и пехоты противника, стремившихся пробиться на помощь к окруженной группировке, и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов боем местного значения.

В течение 12 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 102 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

## Оперативная сводка за 14 февраля

В течение 14 февраля южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее города Луга наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами Бараново, Заполье, Смерди, Пустошка, Дубровка, Кут, Раковица, Наволок.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сломив его сопротивление, овладели районным центром Киевской области городом Корсунь-Шевченковский и населенными пунктами Кошмак, Листвена, Петрушки, Туркенцы, Самородня. Одновременно северо-западнее Звенигородка наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, стремившихся пробиться на помощь к окруженной группировке. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов боем местного значения.

В течение 13 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 95 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 38 самолетов противника.

\* \* \*

♦ Южнее и юго-восточнее города Гдов наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В районе населенного пункта Зарудинье части Н-ского соединения окружили группу войск противника и в результате ожесточенного боя ликвидировали ее. Захвачено у немцев 72 орудия, из них 3 тяжелых на гусеничной тяге, 350 автоматов, 80 повозок с грузами, 1.500 лошадей и другие трофеи. Взято значительное количество пленных. Группа наших разведчиков в составе сержанта Кабанова, ефрейтора Денисенко, старшего сержанта Шадского, сержанта Терехова, красноармейцев Федорова и Швеца, внезапно ворвалась в один опорный пункт противника.

Немцы, застигнутые врасплох, без сопротивления сложили оружие. Разведчики захватили в плен 36 гитлеровцев и доставили их в свою часть.

♦ Южнее города Луга наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения, сломив упорное сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов.

Развивая успех, советские бойцы нанесли удар по вражеским частям, оборонявшим опорный пункт окруженной группировки — город Корсунь-Шевченковский. В результате ожесточенных боев наши войска сегодня разгромили немецкий гарнизон и овладели районным центром Клевской области — городом Корсунь-Шевченковский. Одна немецкая часть предприняла попытку вырваться из окружения. Наши войска отрезали эту группу противника и уничтожили свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Северо-западнее города Звенигородка наши войска продолжали вести бои с крупными силами танков и пехоты противника, стремившимися пробиться на помощь к окруженной группировке. Бои носили крайне ожесточенный характер. Отдельные пункты по несколько раз переходили из рук в руки. Советские артиллеристы, минометчики и пехотинцы сосредоточенным огнем расстреливали наступающие колонны гитлеровцев. Ценой больших потерь немцам удалось незначительно вклинииться в нашу оборону. В ходе боя истреблено не менее 2000 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий противника.

Советские летчики совершили налет на вражеский аэродром и уничтожили на земле 12 немецких трехмоторных транспортных самолетов.

♦ Группа литовских партизан из отрядов «Жальгирис» и «Вильнюс» взорвала железнодорожный мост и пустила под откос немецкий воинский эшелон, следовавший к линии фронта. Весь состав разбит. Уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. В другом районе советские патриоты подорвали на минах три немецких воинских поезда и вырезали 20 километров телефонно-телефрафной линии связи.

♦ На Ленинградском фронте захвачен в плен военный корреспондент инженерного отдела штаба главного немецкого командования сухопутных сил Рудольф Хариг. Пленный рассказал: «Осенью прошлого года я, будучи в Берлине, получил новое назначение. Меня направили в район Ленинграда, где я должен был ознакомиться с работой немецких саперов. В ноябре я прибыл на фронт. В штабе 50 армейского корпуса, у начальника саперных войск полковника Дюрига я получил необходимые сведения и побывал у Лиговского канала, а также около города Пушкин. Я имел полную возможность осмотреть укрепления, возведенные под Ленинградом, и нашел их в прекрасном состоянии. Такого же мнения придерживались военные специалисты в Берлине и на фронте. Все были в полной уверенности, что наши укрепления неприступны и выдержат любой написк советских войск. Однако, последние события показали, что мы недооценили способности русских. Огонь русской артиллерии буквально сметал с земли все, даже самые мощные инженерные укрепления, которые мы строили и совершенствовали в течение двух лет».

## Об итогах социалистического соревнования районов, МТС и колхозов в 1943 сельскохозяйственном году

Из постановления бюро Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома от 7 февраля 1944 года

Переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома вручено Костовскому району, добившемуся наиболее высоких урожаев зерновых и овощей. За достигнутые успехи в области животноводства переходящее Красное Знамя вручено Арзамасскому району. Отмечена успешная работа Богородского района, получившего хороший урожай зерновых культур, выполнившего план развития общественного животноводства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Перевозскому району присуждено переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома по коневодству.

За итоги 1943 сельскохозяйственного года переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома присуждено Каменской МТС Богородского района, выполнившей годовой план тракторных работ на 197,6 процента, выработавшей на условный совета.

**Ни одного дня не медлить с подготовкой к весеннему севу**

## Что сделано за период фронтового месячника

Больше-Куликовский колхоз к 15 января отсортировал все-го 10 тонн овса. Подготовка к севу шла недостаточно организованно, много времени уходило впустую.

С началом фронтового месячника дело пошло иначе. В первые же дни было закончено

сортование семян — ячменя, овса, гречки. Семена гороха колхозники отбирали вручную.

Навоз мы возили на лошадях. Это дело было поручено члену правления тов. Гудкову.

План вывозки перевыполнен

свыше, чем на 500 возов. Половина всего навоза была заброшена в поле в период фронтового месячника.

Колхоз в этом году заготовил большое количество торфа — 1200 тонн. В виде удобрения торф пойдет на паровое поле. Сейчас он лежит в штабелях, а весной будем возить и запахивать.

Разработка карьеров проходила под руководством звеньевой Таисии Благодуровой. На заготовке торфа колхозники

## НА ЗАГОТОВКЕ ТОРФА

Большую помощь в заготовке торфа оказали своему колхозу кудряшкинские комсомольцы. Секретарь комсомольской организации Рита Кашенкова организовала комсомольско-молодежную бригаду в количестве 17 человек. Она личным при-

мером увлекала за собой молодежь. Вдвоем с комсомольцем Лябакиным в день заготовляли по 8,33 кубометра. За четыре дня комсомольско-молодежная бригада добыла 141 тонну торфа. Заготовка продолжается.

А. Санкина.

## Воскресник в колхозе

В воскреснике по вывозке удобрений в Дуденевском колхозе «Красный животновод» участвовало более 112 человек, из них половина — школьники.

Хорошо поработал класс учительницы Крайновой А. В., ко-

торый вывез 300 санок, и бригада Рябовой, вывезшая вместо намеченных по плану 150 санок — 210.

Всего на поля вывезено 129 тонн навоза.

М. Баландина,

культработник колхоза.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Богородск, Горьковской области, улица Кашинца, 15. ТЕЛЕФОН редакции № 13.

Действующая Армия.  
(2-й Украинский фронт).



Сын эстонского народа, Герой Советского Союза, командир орудия гвардии сержант-комсомолец ПАПЕЛЬ Арнольд Оскарович. Вместе со штурмовой группой орудие тов. Папеля форсировало Днепр и поддерживало наступление нашей пехоты на правом берегу Днепра. В этих боях орудие тов. Папеля уничтожило 2 станковых и 2 ручных пулемета, 1 миномет и до взвода автоматчиков. Когда немцы на этом участке перешли в атаку, тов. Папель уничтожил 2 ручных пулемета и свыше роты пехоты противника. Враг был отброшен на исходные рубежи.

Фото Н. Пирковского.

Фотохроника ТАСС.

## 23 инструктора — общественника ПВХО

На днях в фельдшерско-акушерской школе состоялась конференция членов Осоавиахима. С докладом о работе осоавиахимовцев в школе выступил тов. Дудов.

В школе насчитывается 23 инструктора — общественника ПВХО. Студенты изучали военное дело и овладели военными специальностями автоматчиков, минометчиков, стрелков.

Председатель городского Совета Осоавиахима тов. Матусевич вручил на конференции фельдшерско-акушерской школы «Коллективный знак ПВХО» и по поручению областного Совета Осоавиахима премировал тов. Дудова за хорошую работу 800 рублей.

Т. Соловьева, старший командир-инструктор.

## Юные шефы

После районного совещания передовиков животноводства, пионеры Шуклинской начальной школы и Араповской НСП организовали кружок и решили взять шефство над колхозными телятами. Ученики ежедневно ходят в телятник, моют его, чистят телят. С большой любовью к этому делу относятся Белова Вера, Трактина Антонина. Ребята знают, что хороший уход дает возможность вырастить сильного и здорового молодняка.

В. Штурм, директор Араповской НСП.

## Подарки раненым бойцам

В средней школе № 2 драматический кружок под руководством Е. А. Покровской к школьному вечеру, посвященному дню Красной Армии, готовит цессы «Анютыны глазки». Хоровой кружок разучивает ряд новых песен о Красной Армии.

Ребята взяли шефство над ранеными бойцами и сейчас готовят для них подарки.

## Антисоветская возня польского «правительства»

По мере того, как Красная Армия победно движется по западным областям Украины и освобождает Белоруссию, эмигрантское польское «правительство» все чаще заявляет о своих «дружественных» чувствах к Советскому Союзу.

На деле же польское «правительство» и его агенты в оккупированной Польше ведут антисоветскую и антинародную деятельность, терроризируют польских патриотов, распространяют дикие вымысли о Красной Армии и призывают поляков к борьбе — не против немцев, а против русских, украинцев и белоруссов.

«Правда» от 12 февраля приводит факты и документы, разоблачающие подлую вражду.

## Паника в Болгарии

Успехи Красной Армии на советско-германском фронте и разрушительные бомбардировки г. Софии англо-американской авиацией вызвали смятение среди болгарских приспешников Гитлера. Центральные учреждения вот уже около месяца не работают, многие правительственные чиновники и видные генералы убежали из столицы. Разброда и паника охватывают всю страну.

Массовое недовольство населения политикой правительства выражается в усилении парламентской оппозиции. Лидеры оппозиции выдвинули требование немедленной смены правительства, разрыва с гитлеровской Германией и установления дружественных отношений с Советским Союзом.

Растерявшиеся правительства Болгарии, в страхе перед собственным народом, пытаются опереться на вооруженные силы оккупантов и усиливают

террор против населения.

## Алистеевский сельсовет первым в районе закончил сбор Военного налога

Алистеевский сельсовет до-срочко выполнил обязательства по сбору Военного налога. 15 февраля полностью внесена в банк начисленная сумма — 287.800 рублей.

Лучшими плательщиками явились Голунов В. С., внесший 1.200 рублей, Афонин М. И. — 1.800 рублей, Афонина М. М. — 600 рублей, Голунова З. М., Семенов А. А. и другие. Они не

только первыми уплатили деньги, но и агитировали колхозников на досрочное внесение Военного налога.

Близки к выполнению обязательств по сбору Военного налога Шварихинский, Араповский, Иютинский, Бурцевский сельсоветы.

М. Балахнин,

ст. налоговый инспектор

райо.

## В первый день кросса

13 февраля юноши и девушки района вышли на лыжные дорожки, чтобы участвовать в традиционном профсоюзно-комсомольском кроссе, посвященном 26-й годовщине РККА. В первом день в кроссе приняли участие 500 человек. Организованно прошли соревнования в Шварихинской и Араповской неполных средних школах.

## Хоровой кружок

Третий месяц при Дуденевской избе-читальне существует хоровой кружок, в котором насчитывается 22 человека. Среди них Прасковья Осиповна Бузина, Наталья Осиповна Безвильнова, Татьяна Ивановна Муханова, Евгения Николаевна Седрина, Софья Михайловна Рябова. Всем им свыше 30 лет, а П. О. Бузиной около 50. Руководит кружком 53-летний Степан Михайлович Букин, начальник пожарной охраны.

За участие в смотре художественной самодеятельности кружок награжден Почетной грамотой РК ВЛКСМ и был представлен на областной смотр художественной самодеятельности.

Сейчас кружок разучивает Государственный Гимн Советского Союза.

И. Яковлев.

## Извещение

Сегодня, в 8 час. 30 мин. вечера, горком ВКП(б) совместно с редакцией «Ленинской победы» проводят совещание

## РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ И БОЕВЫХ ЛИСТИКОВ

госпредприятий, промартелей и учреждений города.

Совещание состоится в помещении редакции.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.